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REALIZACE STRATEGIE CLLD  

Moderní technologie: Shrnutí 5. výzvy MAS Holicko – OPTAK – Technologie CLLD 

Díky aktivitám MAS Holicko se i menším podnikům a lékařským ordinacím v regionu daří držet krok s moderní-
mi technologiemi. Výzvy programu OPTAK pomáhají zlepšovat služby, které dnes obyvatelé Holicka využívají pří-
mo doma – bez nutnosti dojíždět do velkých měst. 

Léto 2025 přineslo podnikatelům z Holicka další příležitost, jak 
posunout své firmy o krok dál. MAS Holicko vyhlásila 5. výzvu 
z programu OPTAK, která byla zaměřena na podporu malých 
a středních podniků s minimálně dvouletou historií a provozovnou 
v našem regionu. Cílem výzvy bylo pomoci firmám investovat 
do moderních technologií, výrobních zařízení a digitalizace proce-
sů, aby mohly fungovat efektivněji, automatizovat opakované čin-
nosti a lépe obstát v konkurenci.  

Do uzávěrky byl doručen jeden projektový záměr s požadova-
nou dotací 218 tis. Kč, který se zaměřil na automatizaci a digitaliza-
ci pediatrické ordinace v Holicích. Tento projekt prošel úspěšně 
všemi kroky hodnocení a na konci října byl Programovým výborem MAS Holicko schválen k podpoře. 

SCHVÁLENÉ PROJEKTOVÉ ZÁMĚRY: 5. výzva MAS Holicko – OPTAK – Technologie CLLD (2025) 

Název žadatele Název projektu Schválená dotace Místo realizace 

Opatření 1 – Technologie CLLD  

 Pediatr Holice s.r.o.   Autorefraktometr a přenosný UZ do dětské ordinace  218 750,27 Kč   Holice  

Menší počet přihlášených projektů byl způsoben tím, že šlo o mimořádnou, dopředu neplánovanou výzvu 
(navíc situovanou do letních prázdnin), kterou se podařilo vyhlásit díky vstřícnému přístupu Ministerstva průmyslu 
a obchodu – řídícího orgánu programu OPTAK. Ministerstvo umožnilo prodloužení termínu pro podávání žádostí 

a zároveň navýšilo finanční prostředky určené pro naše území, které 
jsme již v předchozích čtyřech výzvách plně vyčerpali. 

Zajímavým trendem napříč všemi pěti výzvami je vysoký zájem 
podniků ze zdravotnictví. Lékaři a zdravotnická zařízení z Holicka využí-
vají tyto dotační příležitosti k modernizaci vybavení a zavádění inovací, 
které odpovídají moderním trendům v medicíně. Díky tomu se zdra-
votnictví na Holicku stává moderním, technologicky vyspělým a do-
stupnějším. 

Ačkoliv jsou výzvy určeny podnikatelským subjektům, jejich přínos 
má přímý dopad na kvalitu života místních obyvatel – díky modernímu 
vybavení ordinací budou moci pacienti absolvovat některá vyšetření, 
za kterými dříve museli jezdit do Pardubic či Hradce Králové, přímo 
u svých lékařů na Holicku. 

MAS Holicko nyní čeká na další novou finanční alokaci a aktualizaci 
dotačních podmínek Ministerstvem průmyslu a obchodu. Další výzva 
pro malé a střední podniky z Holicka je plánována na jaro 2026. Proto 
sledujte náš web: www.holicko.cz/program-clld/vyzvy-mas.html 

http://www.holicko.cz/program-clld/vyzvy-mas.html


3 

REALIZACE STRATEGIE CLLD  

Obec Ostřetín  

Posílení rekreační funkce lesa v obci Ostřetín vý-

stavbou fitness prvků a odpočinkových stanovišť  

Místo realizace: Holice 

Celková výše projektu: 1.044.805 Kč 

Výše dotace: 304.875 Kč 

Výsledek projektu:  

Společnost s více než 15letou historií se zaměřuje na 

veškeré instalatérské práce v okolí města Holice. V rámci 

projektu byla pořízena dodávka, přívěs na dodávku 

a kombinované kladivo, což umožní realizovat více zaká-

zek najednou - souběžnou práci ve dvou pracovních sku-

pinách zároveň bez nutnosti čekání na nářadí. Dále došlo 

i k pozitivnímu vlivu na životní prostředí, a to díky výměně 

14leté dodávky za novou.  

Spolek rodičů a přátel LMŠ Hlubáček  

Vybavení zázemí (klubovny) novým nábytkem  

VODA-PLYN-TOPENÍ HOLICE s.r.o.   

Pořízení dodávky a kvalitního nářadí pro po-

skytování instalačních služeb  

Místo realizace: Holice  

Celková výše projektu: 53.869,93 Kč 

Výše dotace: 41.647 Kč 

Výsledek projektu:  

Spolek rodičů a přátel LMŠ Hlubáček organizuje kroužky 

a zájmové činnosti pro děti (např. angličtina, gymnastika), 

pořádá osvětové, sportovní, kulturní a společenské akce 

pro širokou veřejnost (např. semináře, koncerty), podporu-

je činnost LMŠ Hlubáček a po dobu letních prázdnin orga-

nizuje tábory. Cílem projektu bylo pořízení nového vnitřní-

ho vybavení klubovny/zázemí — stoly, lavice s při-

hrádkami, sušáky obuvi, sedací botníky a nástěnné police. 

Místo realizace: Ostřetín, Vysoká u Holic 

Celková výše projektu: 501.978,18 Kč 

Výše dotace: 499.999 Kč 

Výsledek projektu:  

Projekt byl zaměřen na posílení rekreační funkce lesa 

výstavbou fitness prvků a odpočinkových stanovišť. Reali-

zace projektu probíhala na 2 místech — na okraji obce 

Ostřetín a v místní části Vysoká u Holic. Obě vybraná místa 

jsou zažitá jako odpočinková, jednoduše dostupná. Byl zde 

zřízen prostor o rozměrech cca 5 x 5 metrů, do kterého 

byla umístěna venkovní fitness sestava obsahující celkem 

4 cvičební stroje, odpadkový koš a odpočinkovou lavici. 
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ENERGETIKA 

Finišuje tvorba Místní energetické koncepce (MEK) regionu Holicka 

Na Holicku právě vrcholí práce na tvorbě Místní eneregtické koncepce (MEK), která bude zásadním dokumen-
tem pro plánování a realizaci energetických opatření napříč většinou obcí našeho regionu. Cílem MEK je připravit 
konkrétní návrhy a řešení, která v průběhu několika příštích let pomohou snížit energetickou náročnost veřej-
ných budov, zefektivnit využívání energií a podpořit udržitelné zdroje. 

Veřejná projednání po celém regionu 

V průběhu listopadu probíhala napříč regionem 
veřejná projednání výstupů MEK, na kterých měli oby-
vatelé, zástupci obcí a další zainteresované subjekty 
možnost se seznámit s navrhovanými opatřeními, dis-
kutovat o jejich konkrétní podobě a ovlivnit tak, co 
bude v nejbližších letech realizováno v jejich okolí. Ná-
vrhy se týkaly jak jednotlivých obcí, tak společných ře-
šení pro celý region. 

Mezi připravovaná opatření patří například: 

• zateplování obálek veřejných budov, 

• výměna zdrojů tepla a instalace regulace otop-
ných soustav, 

• instalace fotovoltaických systémů (FVE) na stře-
chách budov, kde je jejich využití efektivní, včet-
ně možnosti pořízení baterií pro akumulaci ener-
gie. 

Školení pro obce 

Počátkem listopadu se také uskutečnilo školení pro 
představitele všech zapojených obcí a jejich zaměst-
nance, kteří mají na starosti správu obecních budov 
a energetiku. Cílem školení bylo seznámit je jak 
s obecnými postupy pro implementaci energetických 
opatření, tak i praktickými příklady dobré, ale i špatné 
praxe a se zásadami energetického managementu.  

Tvorba MEK regionu Holicka je významným krokem k efektivnějšímu a udrži-
telnějšímu hospodaření s energiemi, který umožní obcím nejen snižovat ná-
klady, ale také aktivně přispívat k ochraně životního prostředí . 
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MAS ROZVÍJÍ VENKOV 

Významná role MAS v rozvoji regionu 

Místní akční skupiny působí na téměř celém území 
Pardubického kraje a realizují integrované strategie 
v rámci šesti operačních programů Evropské unie. 
K 30. září 2025 bylo schváleno množství projektů v cel-
kové hodnotě téměř 635 milionů korun z alokace 
1,2 miliardy Kč pro období 2021–2027. Tyto projekty 
přinášejí modernizaci venkovských oblastí, podporují 
místní ekonomiku, podnikání, zemědělství i komunitní 
iniciativy. 

„Místní akční skupiny dokazují, že evropské fondy 
mohou být skutečně využívány efektivně a s přímým 
dopadem na kvalitu života obyvatel venkova,“ uvedla 
místopředsedkyně Národní sítě MAS ČR Radka Šťovíč-
ková, která na setkání představila aktuální přehled čer-
pání evropských prostředků. 

 Mobilita vzdělávání: 11 tisíc žáků získalo 
nové zkušenosti 

Významným tématem setkání bylo zhodnocení pro-
gramu Mobilita vzdělávání, který od dubna 2024 do 
září 2025 umožnil více než 11 000 žákům z 441 
škol navštívit vzdělávací centra Sféra Pardubice 
a Planeta Hlinsko. Celkem se uskutečnilo 563 exkurzí, 
které žákům přiblížily moderní vzdělávací přístupy. 

Místní akční skupiny v Pardubickém kraji úspěšně rozvíjejí venkov a podporují 
vzdělávání 

Spolupráce Pardubického kraje a místních akčních skupin (MAS) se dlouhodobě ukazuje jako klíčová pro roz-
voj venkova, podporu vzdělávání i komunitního života. Na setkání 16. října 2025 v Příluce u Nových Hradů zá-
stupci všech třinácti MAS a představitelé Pardubického kraje zhodnotili dosavadní výsledky a nastínili budoucí 
směry rozvoje. 

Program koordinovalo krajské sdružení MAS a finančně 
jej podpořil Pardubický kraj. 

„Program přinesl stovkám škol novou inspiraci 
a umožnil jim poznat moderní vzdělávací metody. 
Já osobně mám ze škol i vzdělávacích center jedno-
značně kladnou zpětnou vazbu. V tomto směru vní-
mám spolupráci jako velmi přínosnou nejenom pro na-
startování fungování center, ale i jako možnou variantu 
další spolupráce MAS a Pardubického kraje do budouc-
na,“ uvedl radní pro venkov, zemědělství a životní pro-
středí Miroslav Krčil. 

 Směr do budoucna 

Diskutovalo se také o zřízení Krajského energetic-
kého centra, které by mělo od roku 2026 poskytovat 
obcím podporu při plánování úsporných i klimatických 
opatření. „Naším cílem je, aby obce měly k dispozici 
odborné zázemí, které jim pomůže s plánováním a rea-
lizací úsporných opatření, přípravou projektů a zavádě-
ním systémů energetického managementu,“ uvedla 
radní pro majetek a cestovní ruch Petra Šimečková. 

Zazněla také témata týkající se příprav nového pro-
gramového období EU 2028+, které má více zohlednit 
specifika jednotlivých krajů. „Klíčový je partnerský pří-
stup všech zapojených subjektů – krajů, MAS i minis-

terstev. Jen tak zajistíme, že evropské prostředky 
budou směřovat tam, kde přinesou největší užitek,“ 
doplnil radní pro regionální rozvoj Roman Línek. 

Společným cílem je silný a prosperující 
venkov 

Spolupráce Pardubického kraje a místních akč-
ních skupin má dlouhodobě konkrétní výsledky – 
od podpory podnikání a infrastruktury po rozvoj 
vzdělávání či energetiky. Úspěchy jako program 
Mobilita vzdělávání dokazují, že propojení lokálních 
iniciativ s krajskou a evropskou podporou přináší 
hmatatelné přínosy nejen jednotlivým obcím, ale 
celému regionu. 
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Na programu byl vzdělávací seminář „Marketing značky“ vedený Ing. 
Kateřinou Kantorovou, Ph.D., z Univerzity Pardubice. Lektorka přiblížila, co 
tvoří silnou značku a jak mohou regionální producenti lépe komunikovat 
své hodnoty. Následovaly aktuality ze světa Kraje Pernštejnů, kde byly pro-
ducentům a dalším hostům představeny proběhlé aktivity na podporu 
značky a plánované kroky na další rok. Ing. Miroslava Stárková z Celostátní 
sítě pro venkov představila realizované kroky a plány na další období, kte-
ré podporují rozvoj venkova a spolupráci mezi místními aktéry.  

Závěrečná diskuze potvrdila, že mezi držiteli značky Kraje Pernštejnů 
panuje chuť sdílet zkušenosti, navazovat spolupráci a společně posilovat 
povědomí o regionálních produktech z Kraje Pernštejnů.  

Právě osobní kontakt, výměna zkušeností a společné vzdělávání jsou 
klíčem k tomu, aby značka Kraj Pernštejnů dál rostla a byla v regionu vidět. 

Setkání držitelů regionální značky Kraj Pernštejnů  

Dne 16. října 2025 se v Sezemicích konalo setkání producentů značky KRAJ PERNŠTEJNŮ 

regionální produkt®, která sdružuje výrobce, řemeslníky a poskytovatele služeb z území 

Pardubic, Bohdanečska, Holicka a regionu Kunětické hory. 

Certifikační komise Kraje Pernštejnů ocenila nové i stávající regionální výrobce 

Značka KRAJ PERNŠTEJNŮ regionální produkt® je již více než deset let symbolem kvality, tradice a místní hr-
dosti. Dne 20. listopadu 2025 se uskutečnilo již 26. zasedání certifikační komise pro udělování této značky.  

Komise tentokrát rozhodovala o dvou nových žádostech o certifikát a pěti žádos-

tech o recertifikaci. Značku Kraj Pernštejnů nově získaly tyto produkty: 

Pardubické dekorace z překližky paní Jiřiny Hendlové 
Ručně vyráběné dárky z překližky, které spojují krásu dřeva, precizní zpracování 

a originální nápad. Dekorace, dárky s věnováním a 3D skládačky jsou malé kousky 
poctivé práce, které přinášejí radost a vůni dřeva. Každý kus vzniká s důrazem na de-
tail a kvalitu. Díky přesnému laserovému výřezu a ručnímu dokončení jsou tyto výrob-
ky odolné a snadno sestavitelné. Produkty z překližky jsou ekologické, lehké a trvanli-
vé.  

Kolekce kravat a motýlků Avantgard „Perníček“ a „Koně“  
Tyto kolekce vznikly přímo v rodinném ateliéru značky Avantgard v Pardubicích. 

Použité látky jsou autorské návrhy vytvořené výhradně pro tyto kolekce. Inspirací 
se stal pardubický perník, symbol tradice a poctivého českého řemesla, který už po 
staletí patří k městu Pardubice stejně jako legendární dostihový kůň. Tyto motivy 
byly přetvořeny do elegantních a hravých vzorů, které najdete na kravatách, motýl-
cích, kapesníčcích a dalších doplňcích.  

Dále značku obhájilo pět výrobců, jejichž produkty se již v regionu pevně zabyd-
lely: Syrové kravské mléko ze Živanic, Holická zmrzlina od Pepeho, Ředické prase 
z Hospodářství Štěpánek, Borůvky Vyšehněvice, Rábská keramika z dílny Mozai-

ka. O obnovu certifikátu nepožádal Jan F. Veselý – Výroba a opravy hudebních nástrojů, který ukončuje činnost 
v našem regionu. Všechny naše producenty naleznete na www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu. 

http://www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu
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MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ 

Není zákaz jako zákaz 

V uplynulém období jsme v Sokolovně v Holicích připravili besedu pro rodiče s lektorkou Monikou Suchardo-
vou Semerádovou na téma „Není zákaz jako zákaz“. Akce se setkala s velkým zájmem veřejnosti a proběhla 
v příjemné otevřené atmosféře. 

Lektorka přiblížila rodičům, jak funguje dětský mozek 
a jak děti v různých fázích vývoje či pod emočním tlakem 
vnímají naše požadavky. Upozornila, že způsob, jakým 
s dětmi komunikujeme, má zásadní vliv na to, zda naše 
sdělení skutečně pochopí a přijmou. Vysvětlila také, jak 
děti reagují v situacích, kdy se cítí být pod tlakem a na-
bídla praktické tipy, jak těmto situacím předcházet. Lek-
torka podpořila rodiče v hledání rovnováhy mezi důsled-
ností a empatií, nabídla řadu konkrétních příkladů ze 
života, které mohou inspirovat k většímu porozumění 
mezi dospělými a dětmi. 

 

Exkurze do ZŠ Eduarda Štorcha a MŠ Ostroměř – inspirace pro rozvoj čtenářství 

Za inspirací a novými poznatky se do Základní školy v Ostroměři vypravilo jedenáct učitelek z našeho regionu. 
Cílem exkurze bylo seznámit se s moderními přístupy k rozvoji čtenářské gramotnosti a získat podněty pro vlast-
ní pedagogickou praxi. 

Paní učitelky měly možnost zúčastnit se 
čtenářské dílny ve druhé třídě, kterou vedl zku-
šený pedagog Jan Horák. Účastnice tak mohly 
naživo sledovat metody a postupy, které děti 
motivují ke čtení a rozvíjejí jejich vztah ke kni-
hám. 

V úvodu hodiny proběhla tzv. „chlubírna“, 
při níž děti představily svým spolužákům knihy, 
které v uplynulém období přečetly. Následova-
la chvilka samostatného čtení a poté skupinová 
diskuze o obsahu přečtených knih. Hodina byla 
obohacena o pohybové a skupinové aktivity, 
které pomáhaly udržet pozornost dětí a přiro-
zeně propojovaly čtení se zážitkem. 

Po praktické ukázce následovala beseda s 
panem učitelem Janem Horákem a paní doktorkou Petrou Bubeníčkovou, během níž se účastnice exkurze mohly 
doptat na konkrétní metody práce, organizaci čtenářských dílen i zkušenosti z praxe. 

Z exkurze si každá z účastnic odvezla mnoho inspirace, nových nápadů a praktických tipů, jak v dětech probou-
zet radost ze čtení a rozvíjet jejich čtenářské dovednosti. 

Sledujte nás na www.facebook.com/holickomap, nebo na www.map.holicko.cz. 

Název projektu: Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro Holicko IV 
Registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008281 

http://www.facebook.com/holickomap
http://www.map.holicko.cz
map.holicko.cz
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MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ 

Abychom podpořili využívání pracovních listů ve školách, vyhlá-
sili jsme soutěž o atraktivní výhru. Žáci mohli odevzdávat vyplněné 
čtenářské a matematické úlohy a zařadit se tak do slosování. Proto 
s radostí oznamujeme, že jsme vylosovali dva výherce – Antoní-
na M. ze 3.A, ZŠ Holubova Holice za úlohy z českého jazyka a Kryš-
tofa K. z 5. třídy, ZŠ Horní Ředice za úlohy z matematiky. 

Oba výherci získávají výjimečnou cenu pro celou svoji třídu: 
výlet do hvězdárny a planetária v Hradci Králové, včetně zajiště-
ných vstupenek i dopravy autobusem. Gratulujeme! 

Pracovní listy jsou i nadále k dispozici nejen pro školy a pedago-
gy, ale vlastně pro všechny, kdo chtějí poznat svůj region. Najdete 
je na našem webu, kde jsou ke stažení v podobě vhodné i pro čer-
nobílý tisk. Věříme, že materiály budou nadále inspirací pro výuku 
a pomohou žákům lépe poznat region Holicka.  

www.holicko.cz/dalsi-projekty/krajem-emila-holuba.html.  

Soutěž k pracovním listům „Holicko: Krajem Emila Holuba“ zná své výherce 

V rámci projektu MAP Holicko jsme pro žáky a pedagogy základních škol připravili sadu pracovních listů 
„Holicko: Krajem Emila Holuba“. Tyto materiály propojují informace o jednotlivých obcích regionu s matematic-
kými a čtenářskými úlohami a jsou volně k dispozici na našem webu. 

http://www.holicko.cz/dalsi-projekty/krajem-emila-holuba.html
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HOLICKO - VLÍDNÉ MÍSTO PRO ŽIVOT 

Ohlédnutí za aktivitami posledních měsíců  

Uplynulé tři měsíce přinesly do projektu „Holicko – vlídné místo pro život“ mnoho podnětných setkání, spolu-

práce i radosti ze společných chvil. V centru dění stáli především děti, mladí lidé a rodiny . 

spolupráci a přátelskou atmosféru. Klub se tak stal dů-
ležitým místem, kde děti tráví čas smysluplně a v bez-
pečném prostředí. 

Další významnou událostí bylo setkání Pracovní 
skupiny pro podporu rodin s dětmi, které se uskuteč-
nilo 13. října na Městském úřadě v Holicích. Zástupci 
organizací sdíleli aktuální novinky z regionu a zkuše-
nosti z praxe. Inspirací byla prezentace Mgr. Marie Ka-
šparové o činnosti krizových linek pomoci (Linka první 
psychické pomoci 116 123 a Linka pro rodinu a školu 
116 000), které představují cennou podporu pro děti, 
rodiče i pedagogy. Zástupci skupiny vyrazili v listopadu 
na návštěvu do dětské léčebny ve Velké Bíteši s cílem 
rozšířit spolupráci se zdravotnickými zařízeními v ob-
lasti duševního zdraví dětí. 

Třetí událostí, která přispěla k posilování spoluprá-
ce v regionu, bylo setkání školních metodiků prevence 
na Holicku. Tato platforma slouží ke sdílení zkušeností, 
podpoře mezioborové spolupráce a včasné pomoci 
dětem v ohrožení. Inspirací pro účastníky byla prezen-
tace pracovnic Oblastní charity Pardubice, které přiblí-
žily svou práci v terénu se sociálně ohroženými rodina-
mi. Otevřená diskuse potvrdila, jak důležité je propoje-
ní škol, sociálních služeb a odborníků napříč regionem. 

Poslední tři měsíce tak potvrdily, že když se propojí 
energie odborníků, institucí i místní komunity, může 
být Holicko skutečně vlídným místem pro život.  

Jednou z hlavních zářiových událostí bylo otevření 
komunitního klubu pro mládež v Horním Jelení, který 
vznikl ve spolupráci s partnerem SKP-CENTRUM. Klub 
se stal živým a oblíbeným místem už od prvních dní. 
Každou středu odpoledne zde dvě pracovnice připravují 
pro děti zábavný i smysluplný program – od her, sportu 
a vaření až po pomoc s domácími úkoly. Děti tu nachá-
zejí bezpečný prostor, kde si mohou nejen hrát, ale 
i popovídat o tom, co je těší či trápí.  

Velký úspěch měly společné akce, jako dlabání dýní 
či pečení halloweenských donutů, které spojily zábavu, 
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Když nevíte, kam se obrátit 

Věděli jste, že i ve vaší obci funguje síť sociálních služeb, kterou je možné v případě potřeby využít? Možná 
právě teď řešíte složitou životní situaci – pečujete o blízkého, máte dluhy, žijete se zdravotním omezením, nebo 
se necítíte doma bezpečně a nevíte, na koho se obrátit. Právě v takových chvílích jsme tu pro vás. 

Usilujeme o to, aby všichni obyvatelé Holicka měli možnost získat 
pomoc, kterou potřebují – ať už se ocitli v náročné životní situaci poprvé, 
nebo hledají dlouhodobou podporu. 

Pokud si nejste jistí, jaká služba by vám mohla pomoci, stačí se na nás 
obrátit. Společně s vámi situaci probereme, pomůžeme ji lépe pochopit 
a pokud se jedná o složitější problém, pomůžeme vám zprostředkovat 
kontakt na odpovídající sociální službu či úřad. 

V praxi to znamená, že nás můžete kontaktovat osobně, telefonicky 
nebo e-mailem. Pomůžeme vám zorientovat se v systému sociálních slu-
žeb, poradíme s dávkami, s řešením dluhů, s péčí o seniora, ale 
i s výchovnými potížemi dítěte. Vše probíhá diskrétně, s respektem 
a zdarma.  

V případě potřeby kontaktujte naši sociální a komunitní pracovnici 
Mgr. Zuzanu Sloukovou na tel.: +420 605 593 637, nebo e-mailem na 
zuzana.sloukova@holicko.cz. 

 

Pomůžeme Vám s energiemi 

Zima se blíží. Domácnosti na Holicku mohou stále využít 
bezplatnou pomoc při potížích s placením energií. Projekt 
Ministerstva práce a sociálních věcí nabízí praktické poraden-
ství přímo u vás doma – zaměřené na úsporu elektřiny, plynu 
i vody. 

Terénní pracovnice navštíví vaši domácnost, pomůže zma-
povat spotřebu energií, poradí s vyúčtováním a samoodečty. 
Také vám může zapůjčit zařízení pro sledování spotřeby a do-
poručí konkrétní kroky ke snížení nákladů. Společně odhalíte 
největší „žrouty“ energie a získáte tipy, jak ušetřit bez ztráty 
komfortu. 

Součástí podpory je i pomoc s vyřizováním žádostí o dávky 
nebo dotace a instalace úsporných zařízení. Cílem projektu je 
snížit výdaje domácností na energie a zlepšit jejich finanční 
stabilitu. 

Pokud vás tato nabídka zaujala, nebo znáte někoho, komu 
by mohla pomoci, neváhejte se obrátit na Anežku Pelikánovou:  
e-mail: anezka.pelikanova@mpsv.cz, tel.: +420 778 960 895. 

Více informací najdete na https://nergo-chudoba.cz nebo 
na Facebooku projektu facebook.com/energochudoba. 

https://energo-chudoba.cz/
facebook.com/energochudoba
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MASKOVINY 

Během uplynulého roku jsme společně uskutečnili 
řadu zajímavých projektů — vyhlásili jsme dvě výzvy 
OPTAK pro podnikatele a jednu výzvu SP SZP, která 
podpořila obce, spolky i podnikatele při zlepšování 
vybavení a služeb regionu. V rámci Místního akčního 
plánu rozvoje vzdělávání (MAP) jsme pořádali seminá-
ře, exkurze pro děti do vzdělávacích center, vzdělávali 
pedagogy a podporovali spolupráci škol v tematických 
pracovních skupinách. 

Projekt Holicko – vlídné místo pro život nově přine-
sl pomoc ohroženým rodinám, ale zároveň pokračoval 
v komunitních klubech pro mládež a seniory a v pod-
poře pro pečující. Podporovali jsme také energetickou 
efektivitu u nízkopříjmových rodin a seniorů prostřed-
nictvím Nové zelené úsporám Light a u obcí prostřed-
nictvím spolupráce na tvorbě Místní energetické kon-
cepce. Nepřestáváme myslet ani na regionální tradice, 

Závěrečné slovo ředitelky MAS Holicko  

Rok 2025 je za námi a my máme spoustu důvodů být spokojeni a vděčni. Díky vám, našim členům, partnerům 
i všem obyvatelům Holicka, se naplňuje naše motto „MAS Holicko jako motor změn v regionu“ a náš region se 
stále více stává místem plným života. 

podporovali jsme místní producenty přes značku KRAJ 
PERNŠTEJNŮ, vydali jsme knížku Holicko – křížem krá-
žem a regionální učebnici Holicko – krajem Emila Holu-
ba. 

Do roku 2026 vstupujeme s nadšením a spoustou 
plánů: rozjedeme navazující projekty MAP a Holicko –
vlídné pro život, vyhlásíme nové výzvy, vstoupíme do 
nového energetické poradenství díky získání certifiká-
tu energetického manažera, vytvoříme společenskou 
stolní hru a pro školy připravíme projektové branné 
dny. Těšíme se také na inspirativní cesty do slovinské 
a švédské MAS, kde načerpáme nové zkušenosti pro 
Holicko. 

Děkujeme vám všem za podporu, spolupráci 
a energii, kterou s námi sdílíte. Přejeme vám klidné 
a radostné svátky, hodně zdraví, pohody a spoustu 
hezkých zážitků v roce 2026.  


